

支持联通电信业务的玲珑站应急部署，以及国际海光缆联合巡线保障等创新保障技术和能力，充分展现了共建共享“强强联手”的保障成效。

在现场，相关工作人员佩戴AR眼镜，通过搭载5G超高速、低时延的网络，能够实现可视化融合指调、人车识别查验、与指挥平台一线实时互动，实现红外测温防疫体温检测+人脸信息双码流显示，异常提示告警+人脸记录等，切实为相关人员第一现场管控排查、场馆安保工作人员移动巡检的工作提供便利。

早在2019年9月9日，中国电信与中国联通就签署了5G网络共建共享框架协议，约定在5G全生命周期、全网范围内共建共享一张5G精品网。一年来，双方累计开通5G基站超30万，初步估算可为两家节省建设投资超600亿元，基本实现了用最短的时间、花最少的投资，快速形成5G网络覆盖能力。

在上海，双方合作也结出丰硕成果。

2020年7月，上海电信与上海联通首个5G SA（独立组网）共享基站顺利开通。5G SA是一张全新的网络，当SA网络构建完成，5G网络通过网络切片技术能根据用户需求提供定制的大带宽、低时延、高可靠服务，赋能千行百业。

5G SA不仅是网络技术演进，更是一场影响深远的变革，对经济发展、社会治理、民生改善都会带来巨大而深远的影响。只有SA才能更好实现更低时延和更大连接，才能淋漓尽致地发挥5G的作用，有效支持5G全部应用场景，这是5G的内涵和本质。

一直以来，上海电信与上海联



通坚持以独立组网SA为5G的发展方向和目标架构，坚决打造技术领先的5G网络，积极推动网络升级部署，持续开展SA共建共享组网性能验证与SA网络协同优化工作，让更多用户可以享受到5G高速网络服务。

目前，上海电信将与上海联通正推动共建共享再深化，扩大共建共享范围，丰富共建共享内容，进一步提质增效，盘活资源。在即将到来的第三届进博会上，上海电信将与上海联通携手在指挥体系、团队、设备、应急车辆等方面进一步加强相互备份，形成联合保障机制。尤其是5G室内设备实现共享后，将同时支持联通用户和电信用户接入，无缝切换，保障用户的使用体验。

5G 应用遍地开花

上海电信拥有中国电信集团内最大的城市电信网络和最大的云网能力服务节点，近年来一直扎实推进“云改数转”战略，主动服务国家“上云用数赋智”行动目标。一方面，上海电信通过实现自身数字化转型和全面上云，提升了企业的

市场竞争力；另一方面，上海电信切实履行央企担当，利用自身在云改等方面的独特技术优势，服务各行业各领域的数字化转型。

截至目前，上海电信在上海地区已成立6个5G联合创新实验室，形成20000台设备接入天翼云工业互联网平台，实现37000家企业上云上平

台。与此同时，上海电信已经与150多家行业客户、30余家行业标杆客户达成了5G合作协议，与各垂直行业的5G融合应用更是遍地开花，涵盖政务、制造、交通、物流、教育、医疗、媒体等十余个垂直行业重点应用场景近900个合作项目。

在城市管理领域，上海电信结合“5G+智能视频分析”的应用场景，通过5G+云视频项目、5G+机器人的无人巡查生态步道等在工地管理、园区管理方面持续打造上海电信在智慧城市领域的标杆。

以“建筑物外墙安全智能检测”为例，针对高楼外墙面砖等材料脱落隐患，运用5G网络+无人机+红外成像技术和上海电信无人机智能巡检平台，颠覆了传统建筑行业“人工吊篮子”的做法，实现建筑外墙远程诊断的实时化、智能化、安全化。

今年7月，上海电信与上海城运中心对北外滩兰侨大厦高层建筑外墙安全隐患进行了一次整体红外热成像和高清可见光检测评估，通过建模旋转展示兰侨大厦3D数字模型，全方位立体化地呈现出21处高风险隐患所在墙体立面层面、具体位置和隐患类型，为房屋管理部

上图：黄浦区淮海TX商场门口的矮墙，上海电信和青年艺术家通过3D打印技术，在这里开了一个“微缩营业厅”。它不仅是一个具备观赏性的新潮艺术品，所有人都能通过店招上的二维码，在线扫码办理业务。